

## 高新区生命健康科研转化中心资源共享共用

# 中心内企业两年申请89项专利

### 开栏语

13日,济宁高新区召开区域重点名片实化量化挂图作战督导调度会议,要求把名片做实、把名气做大,全力打造一批有内涵有特色的区域名片,切实让高新区成为代表济宁形象的发展高地。按照会议要求,自本期起,本报开设专题专栏,全面聚焦全区重点名片工作,呈现新亮点,推广好经验,展现高新区“三次创业”新形象。

本报记者 孟杰 见习记者 韩哲  
 通讯员 崔玮



7月4日,随着静态熔融结晶实验室在济宁高新区大学园揭牌,济宁高新区生命健康科研转化中心的共建共享实验室已经达到了16家。生命健康科研转化中心自成立以来,以服务济宁及周边地区经济发展为宗旨,致力于药物研发领域的基础与应用基础研究、生物医药企业孵化,并向全社会提供公共技术服务。目前,中心设有专业性研究实验室和功能性实验室共91间,帮助平台内企业申请到了89项发明专利。

个安心做研究的好环境。

### 278台套仪器共享共用 计划开通网上预约系统

作为公共服务平台,生命健康科研转化中心所有的仪器设备和信息资源都可以实现共享共用。“目前,中心共配置了600兆核磁共振波谱仪、单晶衍射仪等高精尖仪器278台/套,具备了临床前药物的筛选和检验分析功能和新型药物、抗体药物的研究开发、小试功能,可以满足药物的前导发现、获取、分析、药理、病理等研究需求。”高新区生命健康科研转化中心负责人刘明春称,科研中心致力于药物研发领域的基础与应用基础研究,生物医药企业孵化,可向全社会提供公共技术服务,目前中心已为辰欣药业、济肽生物、环聚医药、探真生物、济宁医学院等82家企业单位进行测样2794样次,同时通过仪器设备共享优势,平台内企业近两年来共申请了89项发明专利,获得了42个原料药、54个制剂产品的生产批文并且均已通过GMP认证,取得了7个原料药产品、11个制剂产品的新药证书。

“通过仪器设备和科技数据资源的共享,以及提供产品研制、设计、检测等公共技术支持,从而可以降低中小企业科技研发成本,推动企业联合攻关、技术合作,加快生物医药产业新技术新产品研发过程,增强企业的核心竞争力。”刘明春称,为了更大程度的发挥平台的作用,生命健康科研转化中心计划开通网上预约渠道,所有有需求的企业和单位都可以通过网上预约的形式与平台建立联系。

另外,中心还汇聚了一批行业优秀人才,据统计,中心现有国内一流的研发团队120余人,其中博士9人,硕士90余人,留学归国专家3人,山东省泰山学者1人。“技术、设备和人才的汇聚,进一步增强了高新区乃至周边省市生物医药行业人才和技术的交流,为生物医药产业转型升级培育了创新资源,推动高新区生物医药产业的进一步发展。”刘明春介绍。



企业可通过平台共享设备。

### 入驻平台一年半 4项技术完成成果转化

在济宁高新区生命健康科研转化中心,山大微生物实验室是最早一批与高新创达达成合作单位的实验室。入驻平台一年半,实验室已经完成了4项专利技术的成果转化,并取得了20多万元的市场效益。“目前,进入市场的这些技术成果已经显示出了巨大的市场潜力,随之带来的市场价值也很可期。”一年半完成了4项技术的成果转化,这个效率,在实验室负责人史海岭看来,已经是行业领

先。

高新创达-山大微生物实验室共有重组蛋白分析实验室、抗体纯化蛋白研发实验室和基因工程菌培养实验室三间实验室,分别用于重组蛋白的检测分析工作、蛋白制品研发及生产以及细菌、真菌、酵母菌及其它微生物的发酵培养工作。

“我们目前有4名工作人员,均为生物制药方面的硕士研究生,山大两名专家教授也会定期来实验室指导工作。”史海岭说,实验室配置的全为行业内高精尖仪器,这些仪器的配置加速了他们进行技术研发的步伐。“共建实验室除了可以进行前期的技术研发

和成果转化,还可以进行后期的成品销售。”史海岭介绍,当时他们与创达共建实验室一方面是看中了平台具有用于技术研发的先进仪器设备,另一个很有吸引力的当属平台资源的共享。

“这里有医学方面实验室、药学方面实验室,很多科研项目的设备仪器都可以实现共享共用。”史海岭称,除了设备仪器可以实现资源共享,平台实验室的工作人员也都是专业相近的技术人员,非常方便日常的技术和信息的交流。和创达共建实验室,创达优质的管理服务也让他们省去了行政管理方面的繁琐工作,为他们提供了一

## 高新区开展流通领域成品油质量抽检

# 销售不合格成品油将受处罚

本报济宁7月17日讯(记者 王博文) 12日,济宁高新区市场监管局对洸河街道和柳行街道辖区内的4家加油站开展了流通领域成品油质量抽检。

当日上午,济宁高新区市场监管局执法人员和第三方检测机构工作人员首先来到了位于吴泰南路的一家加油站,对加油站在售的车用汽、柴油进行了现场随机取样。抽检中,执法人员还对加油站的营业执照、危险化学品经营许可证、成品油零售

经营批准证书、油品标识、成品油进销货台账等进行检查,并提醒加油站守法经营、诚信经营,主动把好进货关,做好监管档案的建立工作。

本次流通领域成品油抽检采取现场取样,现场封样方式,由市场监管局委托的第三方检测机构对样品进行抽取检测,半个月后即可出检验报告,检测结果出来后,执法部门将根据检测结果对经营单位销售不合格成品油的违法行为依法进行行政处罚。

据了解,本次抽检行动

从7月11日开始,在为期一天半的抽检行动中,共对辖区内五个街道13家加油站的成品油进行37个批次的随机抽检。“通过此次抽检,可以有力督促辖区经营户严格按照产品质量规范开展经营活动,规范辖区内成品油市场秩序。”高新区市场监管局监管三处副处长田长荣表示,下一步,市场监管局还将继续加大开展此类抽检活动的力度,提升执法水平,切实维护广大消费者的合法权益。

## 高新区14人获市突出贡献中青年专家称号

### 每人每月1000元人才津贴发放到位

本报济宁7月17日讯(记者 王博文) 近日,济宁高新区人事劳动保障局及市人力资源和社会保障局相关科室负责人走进高新区企业发放2017年度突出贡献中青年专家奖励津贴,每人共计12000元,并同专家本人及企业负责人进行了座谈,详细了解专家人才的工作生活情况和具体需求,就专业技术人才引进与培养、人才政策意见建议等情况进行了沟通交流。

据了解,高新区山东永泰未来光电科技有限公司、山东源根石油化工有限公司、山推工程机械股份有限公司、济宁中科先进技术研

究院有限公司及山东天博食品配料有限公司等12家企业共14位人才分别获评第六批和第七批济宁市突出贡献中青年专家荣誉称号。按照《济宁市有突出贡献的中青年专家选拔管理办法》规定,入选专家享受由市财政发放的每人每月1000元的人才津贴。

济宁市有突出贡献中青年专家的选拔旨在充分调动广大专业技术人员的积极性,更好地服务济宁市经济和社会发展。据悉,2018年度济宁市有突出贡献的中青年专家推荐选拔工作已于近日启动申报,有意者可在高新区人事局人才服务窗口进行申报。